

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy óra	— „	90 „
Egy hétre	— „	20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós i. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 101.

Székely ügyek.

A helyi „Székely Társaság” lelkes működésének napról-napra mutatkozó eredményei.

A Székelyföld és székely ügyek iránt való országos érdeklődésnek a felkeltése első sorban hirdeti a társaság dicsőségét és tegnapi számunkban örömmel adhattunk már hírt azon legújabb nevezetes mozgalomról is, amely az anya országból a turistai kirándulásokat és tanulmány utakat a székelyföldnek szépségeiben páratlan vidékei felé igyekszik irányítani.

A mozgalom élén *László Gyula*, a székely ügyeknek ezen fáradhatatlan apostola munkál derekasan, szakértelemmel, kitartóan és mondjuk meg őszintén — nagy eredménnyel.

Mint értesülünk, napról-napra tömeges jelentkezések érkeznek a székely szövetségi irodába az ország minden részéből a tanulmány utakra és így kétségtelenül be fog maholnap következni régi álmunk, hogy t. i. székelyföldnek kincsekben, szépségeiben és nevezetességeiben oly gazdag vidéke a magyarságnak legkellemesebb üdülő és forgalmi helyévé váljék.

Hogy ez mielőbb bekövetkezzék: első rangú állami, nemzeti és közigazdasági érdeknek tartjuk, mert egy

élénk magyar forgalom nemcsak az anyagi viszonyok javítását fogja előidézni az erdélyi részekben, hanem a magyar nemzeti öntudatnak felkeltésére és megerősítésére is kiválóan alkalmas lesz.

Jól tudja mindenki, hogy a nemzetiségek az erdélyi részek parányi magyarságával szemben numerikus többségben vannak és hogy csak a magyar és első sorban székely faj kiertartó, szívós magatartásának és politikai érettségének, valamint a magyar kultúra magasan szárnyaló erejének köszönhető, hogy a magyar faj a vezető szerepet és a magyar nemzeti hegemoniát úgy intézményeiben, mint a társadalomban fenn tudja tartani ezen a földön.

Ez a legújabb mozgalom, az anyaországbeli *tiszta fajmagyarságnak közöttünk való megjelenése* új erőt, új lelkesedést önt belénk, miért is minden erőnkkel arra kell törekednünk, hogy ez az érintkezés minél sürűbb, minél gyakoribb és minél *állandóbb* jellegű legyen.

Az uti tervek készítésénél figyelmébe ajánljuk az illetékes köröknek az erdélyrészi *nemzetiségek lakta vidékeit* is, mert a nemzetiségek között elszortan és elszigetelten élő székely testvereink magyar nemzeti

öntudatának és erejének ébren tartására, ápolására és megszilárdítására a legjótékonyabb hatással lesz a magyar nemzeti Génius egy-egy lelkes csapatának a megjelenése.

És nekünk erre van legelső sorban szükségünk, mert, ha a magyarságnak veszélyeztetett pontjain magasan fog szárnyalni a hazafias lelkesedés és öntudat, akkor a magyar állam és magyar hegemonia mind megannyi bevehetlen bástyát fog nyerni azokon a helyeken; az erősítő csapatoknak koronkénti megjelenése előtt pedig önkénytelenül fog meghajolni mindenféle ellenünk törő nemzetiségi aspiráció is.

Ezen körülményeket nem tudjuk eléggé figyelmébe ajánlani Király-hágón-tuli testvereinknek, a kik a történelemből jól tudhatják, hogy az erdélyi részek magyarsága és székelysége terhes időkben mindig oldaluk mellett állott, nem kimélve vagyont életet és vért sem, és ha a sors úgy hozta, hogy az ellenünk törő idegen érdekek beünnöket állandóan önvédelmi harcban tartsanak: most már nemesak méltányos, de elsőrangú hazafias kötelességükké vált a mi támogatásunk, a mi erősítésünk, buzdításunk, bátorításunk.

Ezen kötelesség tudatának a feléb-

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárcaja.

A beteg társadalom.

— Irta: *Ürmögy Kálmán*. —

Ellenben káros fényűzés az, mikor az emberek nem vetnek számot magukkal s feledik amaz egyszerű s éppen azért mindenki által érthető példabeszédet: *addig nyujtozzal, ameddig takaród ér s költenek hatra-vakra s ha ennek folytán kifogy a költés eszköze a pénz s pedig ez vajmi hamar megtörténik, akkor jön a mozgósítás, a mikor a közönséges életben ingatlanokna! nevezett tulajdonok is megínganak, lábrakelnek s vándorolnak egyik kézről a másikra, vagy ellenkezőleg óriási terheket véve magukra, mozdíthatlanná válnak.*

Mily sok elzüllött háztáj koldusbotra jutott s a nagyvilágba elszórodott s nyomorral küzdő család teszen szomorú tanuságot arról, hogy a gondtalan költenkezés, a mérsékletet és határt nem ismerő fényűzés mekkora betegsége az egyeseknek s az egyesek által a társadalomnak.

És vajon miért t. közönség? Azért,

mert vannak erős akaratú urak, valamint hölgyek is, akik nem akarnak meghajolni a körülmények parancsoló szava előtt; vannak, a kik háztartásuk költségvetésénél először a kiadásokat irányozzák elé s a bevételeket kényszerítik, hogy azok után idomuljanak akárhogy is, holott amint egyszerű, de tapasztalt és okos gazda mondá, ennek éppen fordítva kellene lenni és vannak, akik azon feltevésből indulva ki, hogy az Isten ez embert a maga képre és hasonmására teremtette, az isteni hatalom azon jogával is élni akarnak, hogy a *semmiből is teremtsenek*, ami sajnós, az ők eljárásukban oda módosul, hogy a hol nem vetettek, ott is aratnak s ahová nem tettek, onnan is vesznek el. Ez pedig egyszerűen úgy történik, hogy mert a fényes életmód, a pazar költenkezés életszükséggé vált: a gondozásra bizott pénztárhoz folyamodik a világ előtt már magának előkelő nevet biztosított gavallér s finom elegáncziával szedi ki onnan a meghamisított könyvek alapján egyelőre tán csak a szá- zakat, gondolata szerint nem sikkasztási

czélból, hisz ezt be sem vallaná még magának sem. Csak kölcsön, hisz az osztály-sorsjátékon vagy a börzén, ahol ugyis állandóan játszik, megnyeri biztosan a „kedvező esetben” egy millió koronát, vagy ha azt nem, legalább a hatszázezeret, abból is lehet fedezni a hiányokat s el lesz intézve minden baj szépen, nem esik esorba a becsületen sem, hisz ugy sem tudták a titkos műveletet mások, legfennebb egy beavatott, az pedig hallgat, lévén ő is részes a dologban.

Hanem sajnós, 1000 közül 999 esetben az lesz, hogy az illető sem a börzén, sem az osztály-sorsjátékon nem jut a remélt eredményhez, sőt mind mélyebbre süllyed — mondjuk ki tisztán — a sikkasztás örvényébe, amelyből már nincs menekvés, mert a sokáig rejtegetett titkot, ha nem is a lelkiismeretes felügyelők, a buzgó rovincsolók, de felfedezte, akarom mondani kikaparta a tyuk, megszólaltak a kövek s aztán . . . s aztán a legtöbb esetben megfizeti a nagy harang, vagy a szegény adozó közönség . . . Folyt. köv,

resztésére kétségtelen, hogy a legtöbbet *tanfériaink* tehetnek, kiknek kezeibe van letéve a jövő nemzedék sorsa, szelleme magatartása és akkor, a midőn jelentkezésekből látjuk a pápai, szabadkai, budapesti, debreczeni, szegedi, aradi, nagyvárad, hódmezővásárhelyi, kecskeméti stb. stb. tanintézetek szárnybontásait: a legmelegebb szívvvel és elismeréssel hajolunk meg azoknak derék vezetői előtt, a kik hivatásuk magaslatán állva, a nevelésnek és tanításnak fárasztó munkája közepette se feledkeznek meg hazafias kötelességükről.

Szolgáljon az ők működése buzditó példaadásul mindenfelé, — hisz a mi vidékünk magyarságának erősítése egyenlő az egész haza erősítésével.

A helyzet.

Az ex-lex állapot bizonyos.

Széll Kálmán után *Darányi* is kimondta a végső szót.

Oly merészre vállalkoztak, hogy az egész kabinet beletántorodott.

Az általános fekete-sárga lelkű összevissza gabalyodásból a jó Isten maga sem huzhatja már ki őket.

Bukásuk több mint bizonyos és csak napok kérdése.

A magyar alkotmány ősi ereje és a magyar nemzet Géniusza fogja őket elsepenni, mely előtt meghajolni nem alarnak.

A kabinet sorsán mit sem segít a fekete-sárga lelkű labanczhad eme lelkesedése: még kevesebbet fog használni annak a súlyos szónak a fölemelése, amelyben a főispánok országszerte sűrűnek, forognak, hogy t. i. a törvényhatóságok akcióba lépjenek az ellenzékkel szemben.

A magyar alkotmány ősi védbástyái önmagukat lezáfogni soha sem fogják.

Azon kormánynak, amely következetlen és makacs politikájával az országot törvényen kívüli állapotba kergette belé, a törvényhatóságok sem fognak egyebet mondani, mint a mit a nemzet lesújtó ítélete és az országos közvélemény már rég megmondott, hogy t. i.: *mondjon le.*

Az ellenzék pedig az ex-lex alatt is folytatni fogja nemes küzdelmét, mert a nemzetnek elévülhetetlen jogait *sem feladni, sem eladni* nem enged.

A kormány öl elkezése a néppárttal.

Széll Kálmán a volt nemzetipárton kívül még a néppártban talált új támasztékot. Nemcsak a parlamentben, hanem ott künn a periferiákon is. Ennek eklatáns bizonyossága van előttünk a kormány németnyelvű közlönyének egy hírében, mely így szól:

A fővárosból szerződöttett új gépészünkkel a legkényesebb **kerékpár- és varrógépjavitásokat** bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivóeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 22—0 Maros-Vásárhely.

Sopronból jelentik nekünk:

A szabadelvűpártnak az az indítványa, hogy az obstrukció leverése tárgyában fölterjesztés intéztessék a képviselőházhoz, a mai vármegyei közgyűlésen élénk vita tárgyává lett. Egyes szónokok a kormányt tették felelőssé az ex-lex állapotért és helyeselték az ellenzék álláspontját. Mintán dr. Borsody, továbbá Madarassy plebános, mint a néppárt elnöke obstrukció ellen beszéltek: a szabadelvűpárt indítványát nagy többséggel határozattá emelte a közgyűlés.

Ime, a szabadelvű párt és a néppárt ölelkezése. Még ez kellett az ex-lex-állapot közvetlen küszöbén! A reakciós törekvésekben találkozott Széll Kálmán gr. Zichy Nándor gárdájával. A szabadelvűség hívei sötét aggodalmakkal látják ezt a tünetet, mely ne.éz eseményekre nyújt kilátást. Mert az bizonyos, hogy a néppárt nem ingyen áll most Széll Kálmán mögé, hanem majd benyújtja neki, vagy az utána következőnek a maga számláját. Csak a szabadelvűség ügyének rovására egyenlíthetik majd ki ezt a számlát. Hanem azért Széll Kálmán a szabadelvűség apostolaként szónokol.

Álljon talpra népünk . . . !

Szép hazánknak egén
Felhők gyülemlenek;
Régi rossz időkől
Kísértő szellemek . . .
Fölkeltek sírjokból,
Hol csak aluvának,
Végvesztére törni
Nemzetnek, hazának . . .

Most még csak árnyképek,
Borultat okoznak;
Hej! de benn, méhükben
Kárhozatot hoznak! . . .
Most még csak készülnek,
Alkalmra várnak;
Aknát készítenek
Miden magyar várnak! . . .

Hogyha a menybolton
— Fénysugarak között —
A romboló villám
Gyászmezbe öltözött:
A gazda előre
Látja a zivatart,
S védelemre szólít
Minden dolgozó kart . . .

Hát csak mi aludjunk
Elzsibbasztó álmot?
Gyáva tétlenséggel
Várjuk a villámot?!
A százados átok
Minket ismét verjen?
Titokzatos holt kéz,
Átkos, síri szellem?!
.

Álljon talpra népünk
Kicsnye és nagyja:
Eljött már a tettnek
Legutolsó napja!
Tegyen és munkáljon
Készüljön előre;
Indulhassunk is, ha
Elhangzik: előre!

Álljon talpra népünk
Kicsnye és nagyja:
Támadjon föl végre
Bosszúlo haragja!
S hogyha majd felharsan:
Fogyott a regement,
Legyünk ott mindnyájan,
Zuzzuk szét az ellent!

Iff. Hints Sándor.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 30.

— **Személyi hírek.** Mint igaz örömmel értesülünk, Konec Henrik m. kir. honvéd őrnagyot Ő felsége alezredessé léptette elő. Őszinte szívből gratulálunk.

— **Hymen.** Schwartz Dávid, a helyi Schwartz testvérek ezégnék derék tagja f. hó 14-én tartotta eljegyzését Tisza-Derzsén Rosenfeld Zsigmond kedves leányával — Irénnel. Gratulálunk.

— **Hírlapirók értekezlete.** A helyi hírlap írói körnek pénteken este 6 órakor a szokott helyen értekezlete lesz, melyre az érdekelteket ezton hívja meg az elnökség.

— **Az ex-lex — és a pénzügyminiszter.** Lukács László pénzügyminiszter úgy a városi, mint a m. kir. adóhivatalhivatalhoz rendeletet intézett a mai napon, hogy az áll. (köz) adók behajtása május 1-től kezdve felfüggesztetik, tehát adót senki sem fizet és adót behajtani sekin sem szabad. Nincs jövedék, nincs okmánybélyeg, nincs állami monopólium. Szeszt főz mindenki, a mennyit akar, pálinkát árul, dohányt ad-vesz mindenki úgy, a hogy akar. Sőt hordhat mindenki a maga földje mélyéből bejelentés nélkül, adó nélkül. Az állami hidakon nem kell adót fizetni. Vám nélkül lehet behozni, a mit tetszik. Ad absurdum lehet vinni a nagy szabadságot, a mely május elsején elkövetkezik. És bolond az, a ki ki nem használja azt.

— **A hadbírák szaporítása.** Megemlékeztünk már róla, hogy az új katonai büntetőperrendtartás életbeléptetése a hadbírák szaporítását is szükségessé teszi. A hadügyminisztérium most hirdette ki a pályázatot a hadbíró-gyakornoki állásokra, egyben pedig felhívta a tartalékos hadbírákat is, hogy előléptetés céljából tegyenek eleget az idevonatkozó rendelkezéseknek.

— **A Székely Lapoknak.** A Székely Lapoknak tegnapi számában az van írva „A bűnhődés” címmel, hogy *Szenner József* csak *volt* a „Székelység” főmunkatársa. Az igazság érdekében megjegyezzük, hogy *Szenner József* a „Székelység”-nek *mai nap is* egyik igen tehetséges s szorgalmas *főmunkatársa. A Szerkesztőség.*

— **Segítés a székelyeken.** A hivatalos székely-akcióval párhuzamosan nemsokára társadalmi köz is erőlesen fog beavatkozni a székely-kérdésbe. Az „Or-

szágos Magyar Gazdasági Egyesület", mely a székelykongresszus eszméjének fölvetésével és e kongresszus rendezésével már oly nagy szolgálatot tett ennek a rendkívül fontos kérdésnek, legközelebb gépbemutatóversenyt rendez Székelyudvarhelyen. Három szakértő professzor fogja a bizonyára nagyszámmal érdeklődő székely gazdákat a gépek czéljával és használatával megismertetni. Tekintettel arra, hogy különösen a gépek használata körül nagy még az elmaradottság a Székelyföldön, az OMGE gépversenye bizonyára maradandó hatással lesz az ottani mezőgazdasági kultúra haladására.

— **Fényes hangverseny.** Az év legkedvesebb hónapjának, májusnak bizonyára a legszebb, legvonzóbb mulatsága lesz a kollegium ifjúsága által e hó 23-án az ifjúság ének- és zenekar s városunk több műkedvelője közreműködésével rendezendő változatos, művészi élvezetet nyújtó hangversenye. Már hónapok óta folyik e hangversenyre az előkészület s városunk és vidékünk közönsége által még eddig nem élvezett klasszikus műdarabok kerülnek előadásra. Hazafias, nemzeti ünnepély is lesz e hangverseny a nagy Rákóczy emlékére rendezendő országos ünnep egyik szép, lelkesítő része. A hangverseny befejező része: táncz kiválóan viradtig! A részletes műsort és meghívót a napokban küldi szét a rendező bizottság, mikor az élvezetes műsort közölni is fogjuk, de előre is felhívjuk olvasóink figyelmét e fényes hangversenyre.

— **Szoczialisták gyűlése.** Május elsején d. u. a szoczialisták a Petri Zs. és társai-fele vendéglő helyiség nyári kertjében gyűlést tartanak, a melyen egy a fővárosból jövő szoczialista vezér fog beszélni.

— **Tűz M.-Pagocsa.** A napokban M.-Pagocsa határában az özv. Ferencz Józsefné tulajdonát képező épületes telken — melyet Boros István Kovács bír hasznosbérbe — tűz ütött ki, a mely elhamvasztotta a kovácsműhelyt, a lakóházat és a szomszédos Diamanstein Izsák kukoriczaskasát is. A nagy tüzet — melyet a szél is élesztett — csak későre oltotta el a falu népe. A kovács kára mintegy 340 kor. míg a Diamanstein kára, mintegy 4000 koronára rug. A csendőri nyomozat megállapította, hogy a tűz a Boros István Kovács vétkes gondolatlanságból keletkezett. Miért is ellene a helyi kir. járásbírósnál feljelentés tétetett.

— **Panasz a maros-csapói állomás előljáró ellen.** Pásztóhy Ferencz maros-csapói lakos panaszt adott be hozzánk, hogy őt az ottani állomás előljáró azért, mert nem köszöntötte kalaplevéve, pofonütéssel fenyegette s mikor ezt Pásztóhy neki visszakinálta, a vejével együtt neki rontottak Pásztóhynek és aztán mindhárman kölcsönösen összepofozták egymást. A hír mennyben igaz, megtudunk nem sikerült, de ajánljuk az intező körök figyelmébe, mert egy pofokat ígérő, pláne adó állomás előljáró nem valami kellemes dolog az utazó publikumnak.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Márk, hűséges Márkom! te vagy csakugyan — kiáltott fel Castillac ura.

— Te vagy vén mormogó medve, mond János feidörmögő és felig megindult hangon, na most nem menekszel kérdéseim elől, mint különben szoktál, körmeink közt vagy . . .

— Nem is vonogatom magamat jó uraim de hátha van itt valaki, ki jobban tudna kérdéseitekre felelni, mint én . . .

S az ajtóra nézett.

— Ki hát?

— Én bátyám! sikoltott az öröm miatt zokogva egy csengő hang.

E pillanatban egy fiatal hölgy lépett be fehér atlasz és csipkével fodrozott házi öltönyben, nem is lépett, de repült s Hector és János előtt térdre omlott: Valéria.

Lehet képzelni mi történt ekkor. Hector szólni sem tudott, göresösen szorította egyetlen karjával magához Valéria karesu derekát és süri könyveket hullatott. Maga János jobban meg vala indulva, mint kérés természeténél várni lehetett volna: vastag bajszával söpörte luga rózsás arcait, esküdözésekkel vegyült gyöngédség kifejezéseit mormogva.

— Ah! bátyám, mily szomorú változás, sóhajtott fel Valéria. Midőn elmentetek vidámak, erősek, egészségesek és most . . .

— Ne gondoldj erre, mond Hector; ha annyi bajt nem láttunk és ki nem állottunk volna, most mentésünk sem lenne, hogy téged egyedül hagyjunk; karom és János szeme egy kis büntetés esztelenségünkért. De hagyjuk el ezt, ime viszont látunk téged és most fontosabbal kell foglalkoznunk. Hol vagyunk mi itt nőver, s hogy jutottál te e házba?

— Igen, igen kisasszony ismétlé János, ki mindenben bátyja viszhangja szokott lenni, mit keres ön e házban?

Folyt. köv.

T Á V I R A T O K.

Ujabb tüntetés.

(Budapest, ápr. 30.) Az egyetemi ifjúság a tegnap este ismét impozánsan tüntetett a **jog, törvény és igazság** jegyében született, de most már a **törvénytelenég útjára lépett kormányelnök ellen.**

A lelkes egyetemi ifjúság — lehetnek mintegy 3—4000-en — a függetlenségi pártkör elé vonult, a hol **Polonyi Géza** egy negyed óráig tartó beszédében válaszolt Hoffmann Ottónak, az ifjúság vezérének, üdvözlő hazafias beszédére. A nagyképzetségű képvi-

selő válaszában azt fejtegette, **hogy az ellenzék küzdelme jogos.** Innen az egyetemi ifjúság a **Magyarország** szerkesztősége elé vonult, a hol **Lovaszy Márton** mondott lelkesítő beszédet az ifjúsághoz.

Az ifjúság ezután a Kossuth-nóta hangjai mellett teljes rendben szétoszlott.

Országgyűlés.

(Budapest, ápr. 30. 3 ó. 15 p.) A mai képviselőházi ülés elé mindenki a legnagyobb várakozással nézett. **Ámbár az ex-lex állapot bekövetkezése minden pártan bizonyosnak látszott — a kormány csökönysége és szolgálkúsége miatt —** mindazonáltal egy némely naiv lélek azt gondolta, hogy az ellenzék az utolsó napon le fog szerelni.

Am ezt a filléres és nem filléres kormányparti újságok által napok óta kolportált hiesztelést frappáns módon czáfolta meg a mai országgyűlésen az ellenzék.

A napirend előtt **Eötvös Károly** szólott elsőnek — pártjának **zajos és tüntető helyeslése közben vervén vissza a Széll és Darányi törvényellenes és hazafiatlan jogellenes fejtegetéseit.**

Ezután **Kossuth Ferencz** emelkedett szólásra, **hogy elhárítsa pártjáról a felelősséget, az ex-lex bekövetkezéseért.**

Utánna **Széll** akart védekezni, azonban színtelen **erőlködését elnyelte az ellenzék zajos ellentmondása és hatámas demonstrációja.**

A napirenden levő indennity javaslatkoz **Rátkay László és Lengyel Zoltán** függetlenségi képviselők szólottak — **nagy erővel támadván a törvénytelenég útjára lépett kormányt.**

Az ellenzék folytonosan tüntet a szónokok mellett s éles közbeszólások hangzanak a szélsőbali mezőről — a melyek Széll Kálmánnak és a mameluk tábornak szólnak.

Puskaporos a levegő az ülés teremben.

Az ülés a legnagyobb izgatottságban folyik tovább.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Értesíteni kívánom a nagyérdemű közönséget, hogy a XII. sorsjáték 1. osztályára sorsjegyeim megérkeztek. egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolczad 1 kor. 50 fillér.

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az
Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és eszűből eredő fájdalmak
megszüntetésére legjobb és leggyor-
sabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,
a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-
hol hiedett gyógyszerek kaphatók és
megrendelhetők

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives
tudomására hozni, hogy
a Szt.-György-utca Stupitzki-féle házában levő

LIŠZT ÜZLETEMET

Kossuth Lajos-utca
Dr. Bodolla Ferencz-féle üzlet helyiségbe helyeztem át,
hol csakis saját gyártmányu liszteimet a
legjobb minőségben és leszállított árban
fogom árusítani. A n. é. közönség szives
pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,
(143.) 1-6. **Hügel Lipót**

Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására,
hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet

nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fenn-
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma-
zásba s így a közönség már ismeri mun-
kásságomat, melylyel eddig is teljes meg-
elégedésre működtem, melyet jövőre még
fokozottabb mértékben ígerek.

Szives pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdánov Milán

fodrász- és borbély.

108 20-26

Haszonbéri hirdetés.

Maros-Tordamegyében,

Maros-Vásárhelytől három kilométer tá-
volságban, országot mellett fekvő, gr.
Toldalagi nővérek tulajdonát
képező, több mint

900 holdas egerszegi birtok
szőlőkkel együtt

1904. évi február hó 1-étől

több évre haszonbérbe kiadó.

Szép uri lakház kerttel és gazda-
sági épületekkel jó állapotban vannak.

Bővebb felvilágosítást ad és a bir-
tokot bármikor megmutatja **Máriaffi**
Lajos, Maros-Szt-György, posta és va-
súti állomás Marosvásárhely 141 1-6

sör kapható a

Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér
(114.) özv. **Latzina Henrikné.**

Kovács és kerékgyártó.

Tisztelettel hozom a t. közönség szives
figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzle-
temben készítek minden e szakba vágó

munkákat, ugymint:

ruganyos kocsikat és szekereket

teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak
mellett. — *Ugyancsak elfogadok minden-
féle javításokat is.*

Lóvasalások teljes szak- értelemmel eszközöztetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős
kiviteli ruganyos kocsik.

Szives pártfogást kér

KALI MIHÁLY

kovács és kerékgyártó

130 22-0 M. Vásárhely, Arany János u.

26-ik évfolyam.

Uri fodrász terem a „Don Juán“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses
figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmun-
kámra felhívni, melyek kirakatomban bár-
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide-
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy
48 óra alatt bármiféle hajmü elkészítetik,
u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák,
egész, fel és negyed homlokfürtök (frizetták)
mindenféle nagyságban, valamint baba pa-
rókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k. tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle *illatszerek, szájví-
zek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere
szappanok, haj- és szakállfestők, Bri lanti-
nok* s több még itt elő nem sorolt pipere-
cikkék.

Szives pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád

fodrász.

135

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér „RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

128 10-30

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbetegségeknél, gyuladással, hólyag-, vese- és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkeelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jök között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.